Υλικό Φυσικής-Χημείας
Έργο - Ενέργεια

	Το έργο μιας πλάγιας δύναμης
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Ένα σώμα μάζας 2kg ηρεμεί στη θέση Α ενός λείου οριζοντίου επιπέδου. Σε μια στιγμή ασκείται πάνω του μια πλάγια σταθερή  δύναμη μέτρου F=4Ν, η οποία σχηματίζει γωνία θ=60° με την οριζόντια διεύθυνση, με αποτέλεσμα μετά από λίγο να φτάνει στη θέση Β, έχοντας μετατοπισθεί κατά x=8m.
i)  Να υπολογιστούν τα έργα των δυνάμεων που ασκούνται στο σώμα κατά την κίνηση από τη θέση Α μέχρι τη Β.

ii) Να υπολογιστεί η ταχύτητα υ1 του σώματος στη θέση Β.

Στη θέση Β, το σώμα συναντά μια λεία ανηφόρα, μεταβλητής κλίσης, με αποτέλεσμα να αρχίσει να ανεβαίνει και να φτάνει μέχρι τη θέση Γ, σε ύψος h=1,2m με μηδενική ταχύτητα, ενώ πάνω του ασκείται διαρκώς η δύναμη F.

iii) Θεωρώντας μηδενική τη δυναμική ενέργεια του σώματος στο οριζόντιο επίπεδο, να υπολογιστεί η δυναμική του ενέργεια στη θέση Γ, καθώς και το έργο του βάρους κατά την κίνησή του από το Β στο Γ.

iv) Να υπολογιστεί το έργο της δύναμης F από το Β στο Γ.

Δίνεται g=10m/s2 και ημ60°= √3/2, συν60°= ½ 
Απάντηση:
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Στο διπλανό σχήμα έχουν σχεδιαστεί οι δυνάμεις που ασκούνται στο σώμα, σε μια τυχαία θέση μεταξύ των Α και Β. Από την εξίσωση ορισμού του έργου παίρνουμε, για τα έργα τους:
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ii) Εφαρμόζουμε το θεώρημα μεταβολής της κινητικής ενέργειας για το σώμα από την θέση Α, μέχρι τη θέση Β:
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iii) Με δεδομένο ότι η δυναμική ενέργεια του σώματος στο οριζόντιο επίπεδο είναι μηδενική (UΒ=0), τότε στη θέση Γ, σε ύψος h είναι ίση:

UΓ=mgh =2∙10∙1,2 J= 24 J

Αλλά τότε το έργο του βάρους από το Β στο Γ, το οποίο δεν εξαρτάται από την διαδρομή, είναι ίσο:

WΒ,ΒΓ=UΒ-UΓ=0-24J= -24J
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Εφαρμόζουμε ξανά το θεώρημα μεταβολής της κινητικής ενέργειας για το σώμα από την θέση Β, μέχρι τη θέση Γ:
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